Ata da Reunião Plenária Ordinária 996ª

	

	Data: 25 de março de 2021                                                                        Reunião Plenária Ordinária – 996ª    
Reunião realizada por videoconferência, em função da necessidade de distanciamento social mediante a pandemia do Covid-19
Horário: início 19h e encerramento às 21h16min

	Presentes na reunião os Conselheiros efetivos: Aline Braido Pereira (assumindo a titularidade da conselheira Aline Petter Schneider), Ana Lice Bernardi (assumindo a titularidade da conselheira Ivete Barbisan), Ana Luiza Scarparo, Bianca Inês Etges, Ivete Regina Ciconet Dornelles, Glaube Raquel Conceição Riegel, Leila Ghizzoni (assumindo a titularidade do conselheiro Rodrigo Macedo), Miriam Nardi e  Rosângela Lengler. 

Conselheiros suplentes: Ana Carolina Pio da Silva, Magali Cristini Casola Kumbier, 
Ausência Justificada: Rodrigo Cauduro Oliveira Macedo
Ausências: Dione de Marchi Andrades, Siliane Regina Orlandin Troggian

	1. Aprovação da ata 995ª: A conselheira Glaube comenta que devem ser feitas correções numa ata de março, porque não constava o pedido de licença da Ivete Barbisan. Ivete Dornelles se manifesta, fazendo um desabafo, sobre as excessivas demandas de trabalho e cobranças sobre a Diretoria e solicita maior cooperação e entendimento dos demais conselheiros, face a todos os problemas por conta da atual situação e se retira da plenária. Foi verificado que a informação solicitada pela conselheira Glaube consta na Ata 992ª, de 25 de fevereiro. Esta foi enviada em 08 de março, às 14:54h, pela secretária do CRN2. Cabe ressaltar que a data oficial da licença da Presidente Ivete Barbisan foi no dia 04 de março, conforme documento entregue ao Coordenador Administrativo.
2. Aprovação da pauta 996ª: Aprovada pelos presentes.

	3. Diretoria: 
3.1. Foi comentado no início da plenária a demanda de trabalho da Diretoria. As conselheiras Ana Luiza e Glaube se disponibilizaram em auxiliar no que for possível. 3.2. Data das próximas plenárias:Ana Luiza apresentou a votação sobre as datas das plenárias e ficou definido que serão realizadas duas vezes por mês, uma vez na quarta-feira e outra na quinta-feira. Ficaram acordadas as datas de abril e maio, sendo: 07/04 quarta-feira, 22/04 quinta-feira, 05/05 quarta-feira e 20/05 quinta-feira. 3.3. Relatório de gestão: Rosângela informa que está finalizado, aguardando apenas a formatação gráfica por empresa contratada. E que será publicado no dia 31 março, na aba da Transparência do portal do CRN2. Não será necessária aprovação prévia pelo TCU. 3.4. Reunião com empresa Mentes Audazes: Rosângela informa que os manuais  form encaminhados às Coordenações pela empresa Mentes Audazes para a última revisão. Comenta que já estão sendo utilizados no treinamento dos novos funcionários da fiscalização, com ótimo aproveitamento. A manualização oportunizou atualização de alguns  processos da Fiscalização. 3.5. Notícias da Câmara da Saúde: Rosângela informa que participou de uma reunião do Fórum RS, onde foi apresentada proposta de criação de um Observatório de Vacinação, que tem como objetivo monitorar os dados relacionados à situação de aquisições de vacinas contra a COVID-19, pelos Governo Federal, Estadual e Municipais e Consórcios Públicos no Rio Grande do Sul para cumprimento do Plano Nacional de Vacinação. A proposta é que a Câmara da Saúde ficasse responsável por esse monitoramento e centralização das infomações. Embora a ideia seja interessante, os conselhos da Câmara da Saúde estão analisando se terão condições de assumir mais essa tarefa. Informa também, que compartilhou no grupo dos Conselheiros o documento sobre o manifesto dos Conselhos da Área da Saúde e outros, para alertar as autoridades sobre os critérios e protocolos a serem adotados. Alertanto também para a importância da cogestão. Também informa que foi solicitada uma reunião para avaliação do calendário de vacinação. Se for disponibilizado oportunidade de fala, irá abordar a situação da vacinação dos nutricionistas que trabalham na área da Alimentação Coletiva. Lembra que foi repassado o número de nutricionistas para a vacinação em Porto Alegre. Miriam lembra que há profissionais que atuam em Porto Alegre, mas foram vacinados nos municípios onde residem. 3.6. Encaminhamentos administrativos: Miriam coloca que foi alinhado na plenária de 11/03, o retorno de 25% dos funcionários, na sede, em função do aumento de demanda de ligações e e-mails enviados para o CRN2. A diretoria realizou uma reunião com os Coordenadores das Áreas, em função da continuidade da bandeira preta, o agravamento da situação pandêmica e ainda não ter sido informado o retorno da cogestão. Foram sugeridas 3 situações:1- retorno da carga horária normal no trabalho em home office ( 8:30h às 17:30h com 1 hora de intervalo); 2- monitoramento das ações realizadas nas atividades remotas; 3- liberação de novos números de telefone para atendimento aos profissionais, para esclarecimento de dúvidas. Os Coordenadores construíram planilhas de monitoramento das atividades da fiscalização e do administrativo, com base nos indicadores. Rosângela reforça que a fiscalização já tinha um formulário para mensurar a produtividade.Foi elaborado um novo Ato, com validade de 22/03 a 01/04, para esta nova forma de trabalho. Fizemos em 19/03/21  uma reunião online, com todos os funcionários do CRN2 apresentando a proposta de trabalho em home Office, acima descrita. Ressaltamos o horário de trabalho em home office e, quando houver o retorno de trabalho presencial o horário será das 9:00h às 17:00h (com 1 hora de intervalo), conforme já acontece desde o inicio da pandemia. Proposta acatada pelos funcionários. 3.7.Vacinação: A diretoria informa que vários Municípios solicitaram a relação de nutricionistas cadastrados, a fim de organizarem a vacinação dos profissionais. Foi sinalizado que não há uma padronização nos calendários de vacinação. O CRN2 enviou documento para os municípios sinalizando a pertinência de vacinação dos nutricionistas. Leila lembra que a Comissão de Comunicação realizou um esclarecimento sobre a atuação do nutricionista, nas diferentes áreas de atuação, principalmente neste momento de pandemia. Foram discutidas algumas postagens de profissionais em grupos de whatsapp e mídias sociais, com posicionamentos agressivos e equivocados com relação ao papel do CRN2. Foi debatida a possibilidade de dar visibilidade para as ações que estão sendo realizadas, mas levou-se em consideração a efetividade de gravar um vídeo ou realizar uma live, bem como, a elaboração de uma nota de esclarecimento aos nutricionistas de todas as ações realizadas.

	4. Comissão de  Ética: nada consta.

	5. Comissão de Comunicação: nada consta.

	6. Comissão de Formação: 
A coordenadora Ana Luiza informa que a CFP participou de duas reuniões online, do grupo de representantes das CFPs da região sul, que tiveram como objetivo iniciar a articulação para elaboração do Guia de Princípios de Ética e Conduta direcionado para estudantes de Nutrição. A criação deste Guia foi sugerido pelo CRN8, no Encontro Regional das CFPs da região sul, que ocorreu no final de 2020. A Conselheira Ana Carolina já havia manifestado interesse em participar da elaboração do Guia. Ana Luiza informa que ingressaram no grupo representantes do CRN-3 e CRN-9. Foi verificado se algum conselheiro tem interesse de participar deste primeiro momento de construção do texto. Ana Luiza informa que posteriormente será aberto para outros conselheiros interessados em realizar a revisão do material.


	Nada mais havendo a constar, eu, Miriam Nardi, vice-presidente em exercício, com as contribuições da conselheira Ana Luiza Sander Scarparo, encerro a presente ata que será por mim e todos os presentes assinada.
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